ayUuszhunauday

szuuavgy Aensnnedavludwmisiifaumauneaudesnis

1. s2UULAYFIUAY (Decimal number system)
szuuavguaulddyanvaliaay 10 dleun 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 sunuivesaulantuguduldiansen
maaﬁuamﬁuﬁﬁ’]Lmﬂwauamgﬂuﬂﬂri"lé'ﬁsuaw‘f’n,mﬂd

2. 92UUAYFIUEDN (Bianry number system)
szuuivguaedlddndnual 2 6 18 0 uar 1 Mumisesatlnsluguadedduansdesiiauiufimums
VOUAVFIUYNMAIVDIAUNU
W (1101, = (Ax2)+(Ax2)+0x2)+ (1 x2%

= 8+4+0+1 = 13
3. szuuargumda (Octal number system)

sruuaguwUalddydnual 8 /1 laun 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 Uay 7 suniaveuavlanlugiunualdianiaves
Favtufiumiesarguentdmoswiiumis

W (142); = (1x8)+@x8)+(2x8)

64 +32+2 =098

4. sruulargudunn (Hexadecimal number system)
sruuagIuaunniddydnuel 16 falaun 0,1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9, A, B, C, D, E wax F sunisvadavianty
gmﬁwn’t%amm‘uaqﬁaLaﬂuﬁ?uﬁﬁwLmu'wmLamgmaﬂﬁwé’waqﬁ%mm lneA1 A =10,B=11,C=12,D =
13,E=14uag F =15
WU (3B), = 3x16)+(Bx16)
= 3x16)+(11x1) = 48+11 = 59

ARAANENSNUASIANEASIHAZIAIIAERNS
'9151” FelFaaieatunin memans Wulvnisfidmemesuinaina1 (Astrology ) @3 nst" Wue
duange nsesiuN wIaEAUIN Hora FalIAuvunedia 1381 397I1998n15AIUINLIE

MsgaraATIERRINUALTiaN —
Y - &y o S 0w <, | 19 = 4' = LAY | .
Shvarvewnuiinfnensnaufiesiiudaiesindy 12 du audnssd nsedeui T i
yaamnATEinee Adwaldzedeuiiluiumiuuriesilnegangadanauulan Hew il
a I weine D va a < a “’I \'Lyg ﬂﬁﬂ*’j ﬁ&ﬂﬁ
fiensnslaasvesaniasizdasiduminlunuiismuduuning anuimaslaasiei
: Y 2 vy \ o o % S A o W a ¢ =
(W meduns) vmazlaaslidn Wummgfaasndouiiliussinm 1 sidsel dmiumseniing  \Jaf7| [ udu
.:4' S A , = ) =t ° 1 a ¢ [ = = Tl LEl
Jzindeud Wiouay 1 9o vielulnllsfnsunilsseu dumlsmesmseniindazeglusdnuiiiou ik

e

g1y JuAnIN 26 ﬂumﬁuﬁ‘ .7 2542 YU 12 A1 e 4 Uy
Suii 26 NUANUS A9017Ng (1) mmasﬁmnm mwumsuu 12 M MNAAITNQ m

/< 7[5 T 15 i vanefiegiiuuiuniteiing 180 o Feuiu 12 f Seiuuuszan 144 03 wils
P41\ dosUszan 30 pen daiunssdund (2) Feeguaataen@nng
[ 82 |13 | 0w J Tunpmuauiaatiaziiunims (@) eganiveniing Tusfinud dwwanaans (6) wazand
weia (5) viyulszanas 30 a3 AaTiuvaEnIzaTindaniu asiunINgiaLasa AN oglnaliu
S 3 L ! s 1 a = a  fv <
Tuyuuszanns 30-40 a9 daunnieans (7) eg sy vidaluneunszarinddureuihaziiiuaid

e svihyuuwrissimsiiang fusnuszana 60 aee aniiiuiienaBnaafien
83A13 (3) eg3AradasTunaveuihiiany Tusenneundinnszenfindanduudiuseana 4 §ilus wieuseanas 22:00

°

TngUszana NSARAIWININNITIARTISILYIN AN IV NN A
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\§utuaaugs (Contour Lines)

Wudunugs videlduaouriag Contour Lines) Wioidus Ay
Anugaihiu e ifdnvasndudldviododifuarszdun
gerAuliTatu wu @it muaaugaly 1000 mneaedn vn
7 gamoguud 1000 sgfuANEWINTUTITE A UATIIGY 1,000 LinS

INTEAUUIMELAUIUNANS

Wdutuanud (Isobaric Lines)
Uinniilidussiuaudueniagadsnudsuiudundgy vinuduandy
Uihannuiueiniageiitennmauusinszarseenludsuinaidaudueinia
Wusyauanusuan AW uLA aziduazinfumennui e ey ey
faduns (1T 1,000 Y0IANUAUUTIINNA) ANLAUEIMAUNRTIAUSZANM 1,000 Haduis
Foudnual L uansusaininusuennies
H WERSUSLIMUANNAUBINAES

G E 73\ nde

/N 12 KTS D

E max.winps sk 1
7 4

T4 doyavasunuil 1:50,000

———— o e T

unuRasEulnglenltuarndnse wnuAnmsd@ 1: 50,000
1: 50000 suAwUaininlukaui 1 mheeglsils ¥89939 50000 wiheLRgIfu
i RTuLHUT 1 93 ¥99939A 50000 w4 %38 500 N3

WHUNTUEASTIANIHAZAINSIAN

au Ao nszuaoINATLAdBURlULLILEY daunsyudennARe enmAAdsuRluLuIRe NsiEendeaududenmiy
fimmafiauiiu faun 1wy aufiieananfimmiiedent auvile uazauiiinunaniieldidonit auld iBusu luasfgasill
AU1309TAINMANUTIAYN UiluazRgageanunsadamausaula

A159naY §35n157R 2 35 Ae Tndiran warinAuSaY

1. firiay enai3enTomaiiesine veadufia vieFonidussmanniinade dnfn G0 7 N : S a s
Hmausediuiia Wumggnuuseeniu filug 4 i fe fiewile Adls firmzTueen
Fadienns 4 e Wowdsdosdnandiu 8 fir Inpasifiufieny Susenidoamile firmeusen
Bedld AemeTumniBoanile uwasfirmeTuseniBedd uenantifeanusaudsan 8 fie 15
doandu 16 fid vise 32 9ie Ia

drunsinfiraud Dussmuanyuvesauandieads lud nuaiefidouluanud npd
w13AN WWanaan 0 aeen lUauile 360 aafm WU auiid 0 89en ¥i30 360 a3r Wil ¥
pziuean , audie 45 a3 WuiirneTuoenideavile, audia 90 aeen WufirneTusan,
audie 135 asen WuhiemeYusanidesld, audia 180 asen Wuiiald, aufia 225 o WufiensYusandesls, audia 270 aeen Wi

AEmzTuan wazauiia 315 s Wuhene Tuanidewniio

BETUAN 270" -

e iusen
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2. ANu$Iaufe N15AABUNVRINTATYIN LA
ALY MSoANUNATHIugann ualiuuuialan uag
wsaiseANUNAludna LA UAES 2 voIRISIaY

Return Period

ﬁmhma']La?iﬂﬁmm’ijLﬁfﬂmamiajﬁmﬂﬂﬁ%ﬁﬁﬂﬂg’wﬁq WU NISAAENNAY NSIARAMUWAILEY N1SLARLKUAY
aau 1usiu

augAd Tuthaaan 50 Bikuan maldvessuelneusyaugnnisiianuguussssdiudofth S 5ada uans
Tluusiaedasilonaifngnnibetneguuss ifiss 0.1 vievszanadosar 10 wie 10 Jasilemainduniends

P(Flood) = 5/50 = 0.1

mué’auﬁﬁﬁmﬁwﬁmamLa?isﬁ'm@;mmﬁ%qﬁ’a%ﬁﬁhwhﬁu 10 9 fedumudouiifiadadudunduvoseny

ihandureangnisaifiasg i
T(Flood) = 50/5 = 10 U
= 1/P(Flood)

=~

nsdlfilsiiAngnnslutianat 1 9 Awedenailiiingnnielutisnat 1T fe
P (No Flood) = 1- P (Flood)
= 1- 1/T (Flood)
dlaiRngrndelutaam n 3 Awedemaiiagliifngyndeluiaam n 3 Ae
P (No Flood n years) = P, (No Flood) P, (No Flood) . . . P, (No Flood)
= P (No Flood) "
=1-[1/T (Flood)]
madeuedaiusvedenaiiunaelifiammnisal wu gyndeldtuidoditorwueiidwoannussnamils Aenislsl
Angnduiuummnsaiidudasslituiumenisaibu
faii Tonadesiiasifinmnnisal (Risk of Occurrence) assoadudiunilsiaufiuloniafiuiasliifinmnnisal

R (Risk n years) = 1 - P (No Occur n years)
1-[1 - 1/ T(Recurrence)] "

Aaulgduy
> wmnsaivisiieduud il inssumesssumiudsuadlumunianseyiesdsiiviliAnmgnsaiiy
> nsnswihsudureminssusssumadudsinsgyhetnareiiownueynsunatiesusiunan
Senin aeuligdu

nsmaaulgdu = ngAnssuneuauss X fandunseyi

MATHHGRHRVEI

Clay 0% clay Sit Clay Sit
60% silt

- = 1 o aa a =
!!N‘HQN?I'IN!WﬂUN‘UﬂJﬂ')‘Nﬂ‘é%ﬂﬁ‘UﬂuﬂNﬂ?'lil 36% AUIHUED

40% uaznentle 24%
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A29819 wnuglisuaumdsilvdmiuianiesnusznauvesssuuiseneuneals 3 vlia (three components
system) @avasndedld Ao aumasuaumi

A
100 % A

U7 1 nemlawmRNA A

angii 1 qeeen A B uaz C ugasing1s A, B

UL AU B EUS UVINZLERAT
ssrUsznoududesazvesansiivanednsladnemila wu
fu BC uanssavaziduasdusenauves C 81871310 B
U C visaiduSovazves B t1e1uain ClU B YN 99
maiuammaau wnedesEuuivsEneuseasHaaN
e Lﬂjumm D

-—XC

717 2 naanuRes NN

uwaz C u?‘@w'ﬁr wiw A il 100% H,0 , B

111 100% NaCl , C tfhs 100% NaOH Tuszuu H,0-NaCl-NaOH s

aun131dunse (Linear Equation)

4 y =mx(m > 1)

y =mx(m = 1)

y =mx(m < 1)

» X

81 m > Liduasstuuinndn y = x
81 m < 1 upsstudosndi y = x

Tunalaiadu (dulae)

ANUFUNUSHUULNAIAY (Power Model)

AunsEUNTIAALAL
Y = mx Lﬁo m=1 e
Y =x r?iumﬂagixwimmu X WAZLNY y

b
—+
a

0 »

A, | = o o
aumsiliandai (a , 0) vuunu x Fadnuuunu y 71 (0, b) danudu -b/a

Y 20 o Tupuduiusvessuuy wuuhe inuivegamils Aswuuliifudaduuuuenids
n oy n
y = Ax
= & o v o < = .
- o A uaz n 1WuAiAsn  wazAmmduiusuuuiiseni Power law
y = ax"’ ; "
wnniyavesteyaiivaninnuduiusuuull sz x way y 15NAIRDINTIAT A 4ae n
WEsiwutn s 1 . Al oAy susuuulaeld v o T
A Roradi wellalunsmA viseaisnnuduiusuuulmifeldmnuisesasnisiiu untieidy
N Aotaveninda logy = logA +n logx
3 o U5 logy = Yuag logx = X Aeifewduaunis
foyaraluilimnuduivsuvudulfondds Y = nX + logA
x |1 | a | 9 | 16 | 25 | 3 Faazuiuledadn WJuanuduiusidadu du yedeyadinanil dusmdend log y fu log
v ls | * % | F W W x fagldauniadadulaeiyafiniuil log A
WuRe dnnndepataslunszaunskuusnu x kazwnu y Wuaina fagldnsmidunse
= - le plot 2x2 cycl
g Log-leg Sca ycles
AN LU LIGRIIAY = T
2nAves & log2 =o.30 s =238
log3 =0.48 lo g=o%
legq =o.60 [%q =0.96
A logs =0.69  log40 = 1
I Va
| y=a2x
/ y \-a& lgﬁ /,--'{w,\o)
—— b & e “te.2
.3 €
“é,8 | Q,b)
"c/ | e
46) T
X "’/
/ <4:‘) £
“52) i ¢ 2 o a 3 2 ¢ 78 i
L] 2 3 466 7% 2o 30 40 %o b0 Fo* {00

Cl2 345 63891 12R%!s 132,

TAEULAY Scale 555UA1 LAlALEUATIIU Scale log x log

wulAsuvenmaaiionagalu log x log aglidunss



AMUFUNUS LU NS WA

o

X n y toy

" o X Urunana y Unans
K = A1AINYDINITINUAT

E3 b4 = o ¥ S 3. O .
1. k maavgna@umauiﬂammnumawmmwnu & X doy y an
2. k fidwinuanududadnuruniadtuin a gauu

HAgAUBA x uaz y axdadldrnnai
AvuAN15L3ady (LINEAR PROGRAM)
1. msadranuuinassvaslginlusunsudaduy
ievzlsiinlafsanimweansuszyndld Winnsudadurasnaunisaiauuuitaesmsadamanivesiym
EX: Ustndnauiuisilinausunissdndas ogrmildhonaiduduailasesnannansasiaominusiay
yildnalunsiusardunsuunnmatuly wasdumeulumsdnndnsusuiassiarsznaudenaniouingiu n1s
GTTugiJ wazmsmsnaoy nafldluutertunouuiazsiavessdnfasitmuadanise Ul

rafldreniigAmdudalus
A
- -r = % = g
CELBER mse3euingiu n153ugd N1sAsIREEY
a A
Yol 1 6 3 4
YUAT 2 6 6 2

Tuglosnudiluaiedldusslenildmuinanulunsnanlvosnuusazduneuly nildunmismunldsd
o nwBouingdu 420 Halu
. misﬁugﬂ 300 4l
o MIATIEBU 240 Falag
Tumsiflummilomhevewdadomiafind 1 iflsle 300 vn waswilonhevewdndousiviad 2 viilsld
200 V11 udUEngRamnssLasdestdunasAnnansusieiad 1 war2 etls Serldilsiungean uavagneld
Formusvemineans (nad) TS Andenan asfidosnismsuie Siuauvemaniuiaewinfiasnanlunieduni e
aldlageannglidesfmvonaa dufu tadlindnsusialiofl 18811 X, mhouazadadl 2 S X, miwe h
Thsld X, 20, X, 20 ..(1) Mnmsrensldmdnensdenie isilddeuledfuvedamead
Rowlatedu - 6X, + 6X, £ 420 (Tednfinvesniswieuingav)
3%, + 6%, £ 300 (%'aa"ﬁmaqn'ﬁ%ugﬂ) (2
4X, + 2X, € 240 (T91AVDIN1TNTIVEOV)
rasradmnelaedvuslimusilsimmn seslditmnevestiamilugy

:P =300 X, + 200 X, = Max
Waviung

aunsviiundunuudaemsedinanans vesdgmuasidmuedeanisilsgan duiulymanuvauzuilis
58031 NslUTUNTURUAUATE9ER (Linear programming maximum problem) @ nsutayymnisaniiulusunsumsiign
(Linear programming minimum problem) leﬁmﬂﬁaaahd
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~6 ~

TunaldvesUssinaliviiousuimilsnmileausvesuienieseganaurislaeusazimviloasninuslaauyia Ao
AN NowAs way daned unuusudassliandnlafannssiolull

suand | S wundadududady
whiiaq Aun nawas  denzd
A 6 2 4
B 2 2 12
UTENil "’zyiywzﬁamLLﬂﬁqﬂﬁﬂwﬁaé’Umﬁﬁaﬁ
aun U 12 fu
NBILAY U 8 Fiu
danzd U 24 @
fdununsHanusAoTuresniieg A W 40,000 U waziniies B 1y 32,000 UIMKAY USTMaTInNINAALS
othilsineiidunuasumudnn wasdunumakanimansiande
auyd Whnilos A v X, Sw/dunii waswiles B v X, Tu/duen faty

q

fiawds X, X, 2 0 (D)
MNATLANITan AN TavesIazndpaz Feulytsdy
6X, +2X, 2 12
2% +2%, 2 8 (2)
ax, + 12X, 2 24
wazAINFUNUNNINARRe Turadazmiles Lilaldmune
C = 40,000X, + 32,000X, = Min ..(3)

2. Mmsmanauvaslyninisiusunsudiadu

Bns . msundgmnisivsunsuBadumedSnsmmangnaglalunsafmuusvo sty 3 s uaf

Tunnlauntaym 2 fuds Inedidsnis
° - Y =

o hgaloultruldidaunsn

o oniuiilianaseiuReuludedy

o MYRUBALAZAAYEIRTEATRIUTANS IR UYRRe Ul TRy

o afansmnandmingauaLen

o HonAntmuneniunzay (optimum)
weglaaiiievesgaeeniassiuandmneiivugandummnouveatym

9nsaee e luil...
fauus DX, % 20 (1)
Roulatefu : 6X, +6X, € 420
3X, +6X, € 300 (2)

ax, +2X, € 240
Wvinne © P = 300X, + 200X, = Max ..(3)
fouflztheaunsludeunsil 1sazdosnyasinvensmidenoulasazdoutaou saunadu aumsududounsm
6X,+6X, = 420
3X, 46X, = 300
aX,+2X, = 240
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~T7 ~

[ Y]

Weunsmuazideniiunauasaiveaunisvesyaeuludsruls dadl
Xz

120\-

=
LT At 2= 240

07 Bix,+ Bix, = 420

E0 T F‘3 (40,30

P [(50,20)
40 4 2

RO e+ By= 300

20 +

t t t t X
1
0 W 4 B'D\ @ 10010

ngs1uaz# ui auasavaailynm

fiinvesgneanseailaanizan Py, P, wae P, 43130 P, uag P; 159eduiaun1safineliiingndnuesgngen
Wuaaglafiinuegn P,(50,20) uag P4(40,30)

v
'

soluasmnaananthmnenugngenan P = 300X, + 200X, bhnadl

g P P P P P
iﬁ-“ 0 1 2 3 a4
X, 0 60 50 40 0
X, 0 0 20 30 50
P 0 18,000 19,000 = Max 18,000 10,000

' v ¥
a

N34 P UA1eANIgn P, fig P, = 19,000 UM FeUUUTENERAMNTIUILADIMARNGNS uTiVisaeavila fail

] L]

a v ¢ a 4

NARAMIYUAN 197U7U 50 NUE
AnSuaTuEaf 2 $1uan 20 e
lsgegauiiu 19,000 um
0anNF20e 1N TL.....
fiauds DX, X 20 (1)
Rouludedu : 6X,+2X, 2 12
2X, +2X, * 8 .(2)
ax, + 12X, 2 24

wWvane . C = 40,000%, + 32,000X, = Min ..(3)
mﬂﬁqmaammiﬁuaqﬁaﬂﬁuﬂqﬁu wwnaaruveansmiluguvesaunis fail
6X, + 2X, = 12
2X; +2X,=8

axX, + 12X, = 24

Weunuazideniunviauassladsgy

- -
Hufi s Faaviaw

2




wldgeeaandaumeiidaiu P, (6,2), P,(3,1), Py(1,3)uas P,0,6) ihgnsenlunadeumarsganasiidimngves

~8 ~

p&un15 C = 40,000X, + 32,000X, Igeannsnaelud

ARLBA

2 P, P, P, P,
X, 6 3 1 0
X, 0 1 3 6
C 240,000 152,000 136,\’/(;20: 192,000

INENTNAWNGANYN P5 Aa C = 136,000 UM
AU USENALADITANIINARLIAIT

@00 TInUsEIIU

ilevnasuudn Tuienansiionansdasu w3e a1u1sn Download 167 hitp://ku-iged psd ku.acth/211/211 5.pdf

PeeEEEEEEEEEEAA@ l1AAlUNITIUATU PeeeeEEEEEEEEEEAR@

Willed A ¥inau 1 Tu /dUandi
Widlad B ey 3 u/ dUan

fununsnanmgailu 136,000 v /
dUai

fian : http://web.ku.ac.th/schoolnet/snet2
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